
Αποκρατικοποιήσεις, ένα ψέμα ανάμεσα σε πολλά άλλα....

Αν θα έπρεπε να συνοψίσει κανείς το κυβερνητικό έργο, στην μέχρι στιγμής θητεία αυτής
της κυβέρνησης, θα διέκρινε δύο θέματα που «καίνε» τους δανειστές και τους εγχώριους
λογιστές τους. Αφενός τα μέτρα κοινωνικής λεηλασίας και αφετέρου το ξεπούλημα του
δημοσίου πλούτου, ή όπως «κομψά» διατυπώνεται, την «δημοσιονομική προσαρμογή» και
τις «ιδιωτικοποιήσεις». Οι «ιδιωτικοποιήσεις» αποτελούν διαχρονικό στόχο όλων των
κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ – ΝΔ από το 1990 μέχρι σήμερα και βέβαια την «σημαία» κάθε
νεοφιλελεύθερου διεθνούς μορφώματος, όπως για παράδειγμα του ΔΝΤ.      Στην
νεοφιλελεύθερη φρασεολογία, οι ιδιωτικοποιήσεις σημαίνουν «αξιοποίηση του δημοσίου
πλούτου», «περιορισμό του διεφθαρμένου κράτους» κλπ. Στην πραγματικότητα όμως είναι
ένα άγριο «άμεσο μέτρο», το οποίο δηλαδή αποδίδει άμεσα χρήματα (για να πληρωθούν τα
πανωτόκια των δανειστών), ανεξάρτητα από τις ολέθριες συνέπειες που μπορεί να
επιφέρει σε αναπτυξιακό και κοινωνικό επίπεδο.

  Στην Αργεντινή του ΔΝΤ, τα χρόνια πριν από την επίσημη στάση πληρωμών του Κράτους,
ο τότε Πρόεδρος Menez, σήμερα κατηγορούμενος για σωρεία βαρύτατων αδικημάτων,
εκθείαζε την πολιτική των αποκρατικοποιήσεων και την εφάρμοζε με ιδιαίτερο ζήλο. Το
αποτέλεσμα, ήταν η διάλυση του παραγωγικού ιστού και βεβαίως του Κράτους, το οποίο
έχασε πάρα πολλά χρήματα από αυτή την διαδικασία και που τελικά πτώχευσε.  

Η σημερινή κυβέρνηση, όπως και όλες οι προηγούμενες, δείχνει ιδιαίτερα πρόθυμη να
ακολουθήσει αυτή την πολιτική. Στο πλαίσιο αυτό έχει συστήσει μια ανώνυμη εταιρία, την
«ΤΑΙΠΕΔ ΑΕ», το γνωστό Ταμείο Αξιοποίησης της Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου. Η
εταιρία αυτή διοικείται από όργανα, στα οποία διορίζονται άτομα από τα κόμματα των
συγκυβερνήσεων και από την τρόικα. Η περιουσία του δημοσίου μεταβιβάζεται λοιπόν στην
εταιρία αυτή και εκείνη την πουλάει ή συνάπτει συμβάσεις παραχώρησης σε ιδιώτες. Στο
πλαίσιο αυτό, η ελληνική κυβέρνηση έχει βάλει πωλητήριο στα πάντα. Σε επικερδείς
κρατικές εταιρίες που αποφέρουν διαχρονικά έσοδα στο δημόσιο, πχ ΟΠΑΠ, σε ακίνητα ή
σε μετοχές που κατέχει το ελληνικό δημόσιο. Στόχος της κυβέρνησης είναι μέσα στο
επόμενο διάστημα να μεταβιβαστούν στο ΤΑΙΠΕΔ και να πουληθούν τα πάντα, ανεξάρτητα
από το τι θα κοστίσει αυτό στο Κράτος. Την προηγούμενη εβδομάδα για παράδειγμα, η
κυβέρνηση μεταβίβασε στο ΤΑΙΠΕΔ έκταση στην περιοχή του Ελληνικού, στην οποία
στεγάζεται υπηρεσία της Περιφέρειας, και η οποία για να μεταστεγαστεί, μετά την πώληση
του «φιλέτου», θα πρέπει να ενοικιαστεί νέα έκταση! Στο πλαίσιο αυτό ετοιμάζονται να
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εκχωρηθούν λιμάνια, αεροδρόμια και όσες υποδομές δεν έχουν ξεπουληθεί μέχρι σήμερα, σε
ιδιώτες, οι οποίοι θα κερδίζουν από διόδια, χρεώσεις χρήσης, κ.α., γεγονός που θα έχει
άμεσες επιπτώσεις στα κρατικά έσοδα, αλλά και στην ζωή των πολιτών.

  

Η θέση του ΣΥΡΙΖΑ – ΕΚΜ είναι σαφής. Κανένα ξεπούλημα δημόσιας περιουσίας, η οποία
βλάπτει την κοινωνική και αναπτυξιακή προοπτική της χώρας. Η δημόσια περιουσία
αποτελεί μοχλό για την οικονομική ανάκαμψη και για την ανάπτυξη και δεν μπορεί να
ξεπουληθεί σε ιδιώτες που θα την χρησιμοποιήσουν με γνώμονα το κέρδος. Η δημόσια
περιουσία είναι κοινωνικό αγαθό και τέτοιο πρέπει να παραμείνει.

  

Δριτσέλη Παναγιώτα
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